F1.G.B.  Federazione con il patrocinio

ltaliana del Comune

Gioco ‘ di Viadana
Bridge

responsabile “settimanale” . y  “settimanale” “\G.Gualtieri-istruttore FIGB
e.mail di “bridae” > di “bridge” diacqua@hotmail.it
mobile spedito via ‘gmail” aéﬁd aRra - spedito via ‘gmail” 346 3312182
telefono/fax a mezzogiorno del giovedi o a mezzogiorno del giovedi 0375 781161
indirizzo . 136 via E. Sanfelice, 15
localita giovedi, 46019 Viadana (MN)

B in alto a sinistra della pagina

per tornare a sommario SOMm mano

B a destra della pagina da aprire

pagina risposte x dichiarazione - settembre 2011

il giornale viene spedito “gratuitamente” a 2 o RSNy
tutti coloro che ne fanno richiesta e N - e 0

forniscono indirizzo di posta elettronica; 3 u Nicola 6 OK e
al fine di aumentare partecipazione e Maurizio 6 OK e
coinvolgimento, ai lettori che desiderano 4 u Oreste - 0%

continuare a ricevere il giornale nel mese
successivo, viene chiesto di conseguire
un “punteggio minimo” derivante dal loro 5 u
numero di risposte ai quesiti del mese in

corso; dato che

risultati/classifica 6 [

n°® quesiti/giornale K
n° giornali/mese 4/5 7 u
S s 3
punteggio massimo/mese = 12/15
punteggio minimo/mese 2 9 u
se il lettore non consegue il “punteggio
minimo”, la spedizione viene sospesa 10 u

per il mese successivo e ripresa, alle
stesse condizioni, trascorso tale periodo riSDOSte |ettori 11 u
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ueS|to del
nume precedente

soluzione : 7

Avete messo in terra uno dei due Assi?

Si? allora, avete regalato lo “slam”.

Di intavolare I'Asso di fiori non se ne parla perché & quasi certo che verra
tagliato e si potrebbe regalare uno scarto sul Re di fiori che l'attacco
affrancherebbe.

L'Asso di quadri invece passa, ma regala ugualmente uno scarto sul Re.
Bisogna “liberare” un’eventuale presa in Ovest, quindi, per esclusione,
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14| soluzione
al quesito del
numero precedente
D suD zona
contratto : 3sA attacco ' R

SRR 463 | soluzione
n AF85 In “Mitchell” : 3SA

anche se a Nord dovesse mancare I'Asso di cuori, non & detto che

I'attacco a fiori risulti mortale e, a carte coperte, le probabilita di fare
n F742 | almeno una “syrlevée” sono r.10tevolli. . .

Nord ha intelligentemente evitato di dichiarare 1v sul Contro Informativo
n| di Ovest, perché & molto piu probabile che la quarta di cuori I'abbia il suo
n| avversario piuttosto che il suo “partner” e ha anche evitato il surcontro

n F754 | perché manca di un accettabile “tripleton” a picche.

Dopo il rovescio dell'Apertore, presentare il terzo colore in modo ritardato
equivale ad assicurarne la tenuta in chiave di “Manche” a “SA”.

La smazzata, che ha il “par” in +600 per NS (5¢), presenta 17 “atout” e
consente 16 prese (5 a fiori per EO e 11 a quadri per NS), risultando in
difetto di Legge.
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al 9uesito del
numero precedente

D zona
contratto : 4 attacco ' R soluzione
E In “Duplicato”, la cosa piu importante e realizzare la “manche”, per cui

RD43

A9764
F/752

prendere con I'Asso di picche, per evitare una possibile e piu dannosa

riuscita a quadri

tirare I'Asso di cuori

tirare tre giri di fiori, per lo scarto del 3+ al Morto
si cede una presa a picche, una a cuori (se non € caduto il Re) ed una a
quadri; giocando in questo modo

si fanno sempre 10 prese

si fanno 11 prese, se cade il Re di cuori sotto I'Asso

(1/3 della “2-1” = 78/3 = 26%)
Quindi :

10 prese = 74%

11 prese = 26%

Prese Medie = 7,4 + 2,86 = 10,26
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m risultati « classificq (da risposte per “tipo”, giunte al giomale

e controllabili in “risposte”)

risultati - settembre 2011

CA CJ cld .
quesiti "tipo" "tipo" quesito globale "tipo" quesito globale
copian®  nome/nick Bl C swm B © SM totale nome/nick B © SM totale
punti| punti| punti| punti punti §p@SJ punti pos punti pos punti pos punti punti §pos) punti pos punti pos punti pos punti
0 1 1 1 B8 2 1° 2 IS8 5 23 B 20 1° 22 1° 4 [1° 69
(0] (0] 0 0 B28 1 2° 1 2° 2 11 B2% 13 2° 11 1° 4 2° 39
(0] 1 1 0 B2% 1 2° 1 2° 2 8 M4 7 3° 8 3° 23
1 1 1 8 B8 8 4° 4 4° 20
(0] 1 1 3 B 4 5° 4 5° 11
4 68 6° 6° 4
1 §6% 0 6° 0 77 !
1 68 0 6° 0 77
0 f68 0 6° 0 9° o
0 B6% 0 6° O 9° 0
oo C esatte ettembre 20 oo C esatte ata 20
"tipo" quesito "tipo" quesito
nome/nick B C SM totale esatte nome/nick B C SM totale esatte
n° n° n° n° % n° n° n° n° %
1 2 2 5 6 83% 23120 22| 2 67 109 61%
0] 1 1 2 6 33% 11113 11| 2 37 49 76%
0] 1 1 2 3 67% 8 7 8 23 57 40%
8 8 4 20 34 59%
3 4 4 11 34 32%
4 4 5  80%
1 0] 0] 1 3 33%
1 0 0] 1 ) 20%
0 0 0 0] S 0%
0 0] 0] (0] 3 0%
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come proseguire?

attacco . A
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quesito risposte : via ‘internet a
Passo | Passo Passo

ilpontediviadana@hotmail.it

plelsis - fine “Mitchell” : realizzare il massimo

numero di prese

D suD zona
contratto : 4 attacco - 7
CRECEN A R53 |

| w|AR104
& | AF1097
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--- passo
m fine -- come realizzare il contratto?

D - NORD zona
contratto : 6 attacco : 3
SERl A A7 |

| w| AR87

| ¥ |F109542
(73 |
(%(872 |



FILGB.  Federazione con il patrocinio

- ltaliana del Comune P74k
‘_ /4 Gioco di Viadana .
Bridge

m riSpOSte - via “internet” a

ilpontediviadana@hotmail.it

qguesito



FILGB.  Federazione con il patrocinio

ltaliana del Comune
Gioco di Viadana
Bridge
14| risposte lettori
Oreste 10 picche
Ne]E! visto che l'attacco con l'asso in un minore rischia di affrancare prematuramente delle prese al giocante

cerco prima di affrancare una possibile presa al mio compagno attaccando cuori.

Maurizio 10 di picche

Oreste 3NT
Prendo di asso, gioco asso di quadri, vedo come sono divise e faccio 5 prese a quadri, quindi 2 a picche,
1 a cuori e 1 afiori

Nicola Giocando 3 sa in mitchell bisognerebbe cercare la surleveé quindi una volta preso I'attacco mi faccio le
quadri partendo dall'A in mano e poi piccola per la Q del morto per poter fare impasse su ovest se c'e la
4-0 e sulle quadri guardo gli scarti di est (che ha contrato quindi dovrebbe avere una tricolore con i punti
rimanenti); visto che dovrebbe avere 7-8 nobili e 4-5 fiori se sulle quadri scarta fiori si pud tentare a
matterlo in mano giocando piccola cuori dalla mano e lasciarlo in presa con il suo onore per fargli fare la
sue due fiori e poi fare la surleveé con impasse a cuori quando rientro in presa. Se dovesse invece
liberarsi delle picche potrei tirarmi queste ed eventualmente fare impasse al 10 quarto di ovest.

Maurizio 1) - 3sa u
2)prendo l'attacco con A di F , batto 5 giridiQ — A di C - AK di P
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Prendo di asso, gioco asso di cuori e poi fiori A\R,D e scarto il 3 di quadri, ancora cuori finché cade il K
quindi perdo una quadri € una picche

Lefiori4de4,05e3

Lecuori2e 1

In duplicato giocando in sicurezza prima tiro A di atout, poi tiro le tre teste di fiori per lo scarto di una
quadri del morto e quindi posso passare alle picche. In questo modo si fa la surleveé se c'e il K di cuori
secco da qualunque parte (dovrebbe essere circa il 33% del 70% = 23% circa); dovrei fare il contratto
giusto se c'e il K secondo oppure se c'¢ il K terzo e chi ha le 3 atout non ha singolo o doubleton di picche
o fiori (penso un totale di circa 70%) ; si va sotto solo nei casi che il quesito dice di tralasciare, cioé quelli
che menzionavo prima di K di atout terzo posseduto da chi ha singolo o doppio di picche o fiori (penso 5-
6% ....mah).

Prendo con A di P — D di C per tentare di catturare il K (50%) se E risponde senza il K metto A per il K
secco in O (33%), poi batto AKD di F per lo scarto di una Q,F di P perla D di O
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